Definizione 16.35. [:r5:Sia a € R e I un intorno di a. Siano f,g : I —
R. Diremo che “f(x) = o(g(x)) per x tendente ad a” se “

Ve>0,38 >0, xEIA |[x—a|<d=>|f(x)] < elglx)
Questa notazione si legge come “f é o piccolo di g”.
Se g(x) # 0 per x # a, allora equivalentemente si puo scrivere
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Diremo che “f(x) = O(g(x)) per x tendente ad a” se se esistono una

costante ¢ > 0 e un intorno J di a per cui Vx € J, |f(x)| < c|g(x)|.
Di nuovo, se g(x) # 0 per x # a, allora equivalentemente si puo scrivere
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Questa notazione si legge come “f & O grande di g”.
Per maggiori informazioni, e altre notazioni, si veda [?].
Questa notazione é usualmente accreditata a Landau.

dConsiderate che J = {x € I : |x —a| < &} é un intorno di a.
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